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Szerkesztő heh is ég :
Kígyó uli'.-.ii, -(!•_* szitui, liovit a hi|i szellemi veszet, 

lelő köz lemenjek kiihlemlült
Kéziratok nem adatnak vissza.

-MÉtiJELENlK MINDEN VASÁRNAl*

1 Irt
Kifizetési dij :

Egész evro 1 írt félévre é Irt Nögyetlévro 
l'lgyos szílin á,ra 10 kr

Hirdetési dijait: Egész ulilái d() Irt Kél oldal 10 Irt 
•'■1 lír Negyed óidul fi Irt 50 kr

Hélyégdij minden hirdetés után !J0 kr.

Melyiket kell előbb Zentan lü- 
tesiteni: a íőgymnasiumot-e ? 
yagy megfelelő számú népis­

kolát?
Laptársunk, a „Z. K * * f évi 23. szá­

mában egy hosszabb czikkel szentel annak 
az eszmének : Zeniának már a legközelebb 
jövőben fogyninasiuma legyen !

Nem larlanám magamai városom hű 
fiának ; de nem lennék a szerkesztői állásra 
s még kevésbé a néplanilói névre sem érde­
mesnek, ha e czikkre, lapomban, leg ill meg 
nem tenném a saját szerény észrevétele­
imet.

Kijelentem előre, hogy én a „Z. K * 
hivatkozott czikkének passzusait —- egynek 
kivételével — elfogadom, s nincs a város­
ban senki, ki a zentai algymnasiumnak fő- 
gvmnasiummá leendő kiegészítését őszin­
tébb örömmel üdvözölné — bárki is — 
»álamnál.

Ay. egyetlen pont pedig, melyet nem 
irhatok alá, az, hogy algymnasiumunk rög­
lön, illetve már a legközelebbi jövőben ala- 
kilassék át (őgymnasiummá.

Ezt az egy p..nlol. pedig nemcsak az 
én csekély személyem nem helyeselheti, de
velem együtt, Zenián, a népoktatásnak egyet- mét, a főgymnasinmi átalánytöbbletet, 
len igaz barátja sem fogadhatja s vallhalja 
elvéül, mert a tőgynmasiuinnak ez idő sze­
rinti előtérbe tolása, egyenesen a községi 
népiskolák rovására, ezeknek kiszámilhatlan
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karára, sőt többet mondok, magának a ne­
tán leendő tőgymnasiuinnak hátrányára is 
esik, illetve esnék.

Beszéljünk csalt erről az ügyről egé­
szen tárgyilagoson, de mindenek fölött elfo­
gulatlan szempontból.

Egyszerű ítéletem szerint, Zeniának 
középiskoláját főgymnasiummá átalakítani, 
addig gondolni sem lehet komolyan, míg 
elemi népiskoláinak jelen, elhanyagolt, szé­
gyen lelj es ügyét nem rendezte úgy, hogy 
ezen iskolák a kor igényeinek teljesen meg­
feleljenek.

Még azon esetben is, ha városunknak 
cp annyi anyagi ereje volna, mint jelenleg 

- nincs, még akkor sem volna észszerű 
algy mnasiu munkai a népiskolák ügyének 
rendezésé elölt 8 osztályú középiskolává 
kibővíteni.

Hogy miért, 
okát. Most először 
csinálok.

fia Zen la város algyinnasiumát főgym­
nasiummá egészili ki, ez a községnek éven­
ként nem 6500, de minimum calculó 10000 
írtjába kerül! Meri: nem csak az uj taná­
rok fizetését kell ám egyszerűen felszámí­
tani, hanem az elesendő lakbérek jöved -I-

az
évi felszerelésekre irányzandó magasbulalot, 
az átalakítások s berendezések tőkéjét, slb

Már most, ha Zen la a főgymnasium 
kedvéért a Közeli jövőben, az újabb 10000

- alább megmondom az 
is, egy kevés számítási

Cruoro (lives.
A Magyar Szemle pályázatán jutalmat nyert elbeszélés 

Irta: S(tussá Dezső.
(Vég'-)

Lenke csali akkor eszme11; újra, mikor ágyá­
ba térve, az álom elkerülte. Oh ! most érezte 
igazán, hogy mivel tartozik annak, ki a szégyen­
től és megaláztatástól megmentette. Feje zúgott, és 
kálin It a láztól, a mely egész lényét megrázkód­
tatta. A kiállt telelem most tört ki raji a teljes 
erejével. Eszmélni kezdett es visszagondolt arra, 
a mit csak az imént élt keresztül. Nem tehetett 
egyebet, fölkereste azt, a kitol mentségüket vár­
hatta biztosan, Iölkereste éjnek idején, egyedül. 
11a valaki meglátta volna! ha férje tudná!

Magára húzta a takarót és didergőit alatta,
A tudd késői útjában beküldte hozzá ezüstös i rój át, mintha félne tőle. 
sugarait, mintha világosságot, akarna adni zavaros 
elméjének.

Es eléje Kint férjének alakja. Azé az em­
bere, a ki veszélybe döntő s a ki a válság per- 
czeiben magára hagyta. Egyszerre úgy érezte, 
hegy az a ragaszkodás, az a szeretet, a mol yet 
szivében ápolt iránta, kiköltözik onnét, s helyébe 
a megvetés és gyűlölet érzete lép.

Vagy,szerethette-e tovább ? hiszen lábbal 
tapodta az emberi jogokat, szükkörii uzsorás 
lelket, érzéketlen korlátolt szivet ümusifott, csak 
iránta, — visszaélt ártatlan szivének igaz von­

zalmával ! Most látta csak, mennyire alatta áll 
annak a másik embernek, kinek alakját a jellem 
es nagylelkűség glóriája sugározta körül!

Kétségbeejtőleg tisztáidat It előtte férjének szive 
és jelleme. Tudta, hogy mindig idegen volt az 
iránta. Hiszen sohasem zárta karjába azzal a tu­
dattal, hogy egészen és kizárólag az övé, löszén 
szerelnie egyetlen zavartalan, boldogító pillanatot 
sem nyújtott neki. Miért rabolta hát el szivét? 
— szeszélyből ? vagy érdekből talán? —- minden­
ből inkább, csak szerelemből nem: — és liogv
ezt most világosan látta, sírva borult párnájára. 
Sűrűn hulló könnyei elvesztett boldogságát gyá­
szolták.

A ha jnali órákban, mikor a szegény asszony fá­
radtan és kimerültén jótékony álomba merült, 
zaj és csengetés ébresztő fel. Kábultsága daczára 
is felismerni vélte a gróf hangját, hallotta lépteit 
a köves i'ulyo-ón. Még jobban fejére húzta taka-

*lonosz álmok kínozták, ügy hitte, előtte 
áll újra annak c/.inikus arcza; hallani vélte gú­
nyos nevetését: aztán mintha mindketten sötét, 
nedves börtönben ültek volna, a hova nem hat be 
vigasztaló napsugár.

Kábultan s heves főfájással ébredt s félve 
tekintett, körül. A gróf nem volt otthon. Es 
álomlátásai ? ■— Valót álmodott. A cselédek hírül 
adtak, hogy hajnalban megjött az, de a mint 
megtudta, ki a ház vendége, újra távozott. El­
hagyta egy vigasztaló, önigazoló, kérő szó nélkül.

1 lát férfi volt ez?

Kiadói hivatal :
•Sclivan-/. Sándor könyvkereskedése, hová a előfizefcéska 

és hirdetések intéz,endők és ezek dijai fizetendők
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toriulnyi évi kiadási magának megengedné, 
(mitől különben nagyon, de nagyon messze 
állunk, de mégis: tökéletesen szólva !) váj­
jon : ez a nagy, uj teher nem-e egyenesen 
a népoktatás ügyének hátrányára, fejleszté­
sének egyenes megsemmisítésére szolgálna ?!

Hiszem, lehel több érdekelt ember, ki 
Így gondolkozik ; Üsse kő az el- népiskolát, 
csak a fogyna n. meglegyen !

Hm, hm! Nemeslelkü-e az ilyen em­
ber? Megérdemli e ilyen polgár a főgym- 
nasiumol? !

Igaz, hogy a népiskolák sírján felállí­
tandó főgynmasiuminal nyerne vagy 20—-30 
helybeli csalá 1 ; •— de az elemi népiskolák 
elhanyagolása által 3000 család sujlalnék ér­
zékenyen, mé katlanul.

És mert a varos jelenlegi pénzügyei 
miatt a jövőben — minden téren csak 
a lass» haladásra lehet számíthatnunk, 
kell, hogy mindenekelőtt az elemi nepis- 
lak ügye rendeztessék. azoké a népisko­
láidé t. i. melyeknél nyomornságosabbak 
Bácsmegyében aligha vannak.

Hiszen, kérem alássan, ha váró-unl< 
középiskoláját 8 osztályú gymnásiumá egé­
szítené ki az előtt, míg népiskoláinak ügyét 
nem rendezné, hanem ezeket továbbra is 
meghagyná abban a siralmas állapotban, 
melyben manapság sínylődnek, akkor Zenta 
hasonlítana egy oly emberhez, ki kevélyen 
parádézik ugyan a bársony zekében és bu- 
gyogóban, de a divatos lelökő alatt szeny-

A kiküldött most is csak oly elégfiit mo­
soly Ívni végezte n rovancsolást, a mint a naszályi 
postánál megszokta már, s aztán utazott tovább. 
A fiatal asszony férje távolétét betegséggel men­
té, — a hivatalos eljárásnak amúgy is kevés köze 
van a magán viszonyokhoz. De a inig mentségét 
eszközölte, bizonyos békülékeny érzés uralma alatt 
állott.

A grófot, hiába várták, nem jött meg, sem 
másnap, sem azután, A falu éji őre látni vélte 
a város felé vezető utón gyalog és sietve,

A bűn tudata kergette el. A vér tisztasága 
nem győzte le benne a lélek rosszaságát, övéit a 
válság perezében hagyta magukra.

A mi történi, nem tudta más, csak a jegyző. 
Szinte örült, hogy Lenke a hozzá nem méltó vi­
szonyból felszabadult. Szivébe újra a remény su­
gara költözött. Látogatásai megint sűrűbbek 
lettek a postaházban, helyét újra elfoglalta a hi- 
bivatalszoba divauján s a lelki béke tükröződött 
arczán, mikor a kis Margit megint térdein ját­
szadozott s Lenkével komoly beszélgetésbe merült, 
ügy látszott, a gonosz véletlen által megszakított 
jó viszony újra helyre állott. Még nem látta el­
érkezettnek az időt, hogy kifejezze azt, a mi szive 
mélyéből gyakran felemelkedett és torkát foj­
togatta :

— Neked sincs senkid, nekem sincs, együtt 
pedig a fájdalom vagyunk : te engem, én téged 
szánlak, szeressük egymást- s legyük széppé és 
jóvá az élelet !

Az egy (Ittlét sajátos varázsa daczára sem
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nyes, rongyos, undorító fehérneműi takar­
gat ....

De többel mondok.
Még azon esetben is, ha Zenta Jinan- 

czialis állapota lehetővé tenné azt a körül­
ményt, — mely álomképnek is lulmerész- 
ség ! — hogy népiskoláinak szaporítását 
s az ezzel kapcsolatos helyes beosztást; úgy 
továbbá, algymnasiumának íőgymnasiummá 
leendő kiegészítését egy és ugyanazon idő- , 
ben lehetne keresztülvinni, mondom : még j 
ezen (ábrándnak is vakmerő) esetben is , 
meg kellene előzni az el. népiskolák rendi1 • ; 
zésének a főgymn. felállítását.

Ezt az elvet nekünk, a helyi viszonyok 
ismeretéből kifolyó józan gondolkozás Írat­
ta elő.

Mert: csak azon esetben, ha Zenián I 
legkevesebb kél-három 111.- és lu't IV. el. : 
fiúosztály leszen felállítva, csakis ekkor ^ 
számíthatunk arra, hogy kibövitendő közép- . 
iskolánk legfelső (Vll. és Vili.) osztályaiban 
is meg lesz az a létszám, melyért fogy in 
nasiumot fenntartani érdemes! Zenta, mely 
fi fogymnasiummai van aránylag kis te­
rületen körülővezve, nem a környékbeli, j 
hanem legeslegnagyobb részben saját váró- ; 
sának, népiskoláitól várhatja s követelheti a j 
rendes létszámot.

Ä ki ennek helyes és igazságos voltál nem 
képes belátni, — az, hogy mást ne mondjunk 
— elfogult ! . . . .

Hogy Zenta városának főgymnasiumra 
szüksége van s hogy ezt a városnak a jö­
vőben múlhatatlanul felállítania kell. — ta­
gadhatatlan ! S megvagyunk győződve, hogy 
ez eszmél annak idejében megvalósítani, 
velünk együtt Zeniának minden becsületes 
s komoly polgára bármily áldozatok árán 
is iparkodni fog.

Mindaddig azonban, mig községünk 
elemi népiskolái a kornak megfelelőleg ren­
dezve nem lesznek, — addig a zenlai fő- 
gymnasiumról beszélni nagyon is korai

Ezt mondatja velünk az ész és szív 
egyaránt!

Harsány! J.

volt azonban elég bátorsága kifejezni azt s csak 
mikor tietek, hónapok múltán sem érkezett hír az 
eltűnt grófról s nyomozásai is sikertelenek ma­
radtak, tört utat ajkán a vallomás.

Nem a remegő ifjú volt, ki szerelme emle­
getésekor pirulva áll kedvese előtt, hanem a térit, 
a ki oltalmat, védő karokat ajánl fel egy csaló­
dott védelmére, s boldog jövőt Ígér egy szenve­
déssel teli korszak után.

Lenke esedezőleg tekintett reá. Tudta, érezte, 
hogy ennek az embernek sokkal, mindennel tar­
tozik; becsülte jobban, mint bárkit a világon, ta­
lán szerette is, de a kötelesség szent volt előtte.

— Várjunk! Hiszen én nem vagyok szabad 
— monda szomorúan.

Es a várakozás évei újból kezdődtek.
— Bolond 1 — mondták a falusiak Beruáth 

türelmes megadása fölött nevetve.
A „betyárné“ révén szivárgott, ki, hogy Lenke 

eltűnt férjével levelezésben áll.
A felliök ősszetornyosultak annak feje fölött. 

Bélyegzett ember volt, kit régi bűnökért is kö­
röztek. Ei volt tehát vágva a vis-'z.atérés lehető­
sége. De nejének sokkal nagyobb lelke volt, sem­
hogy hollétét felfedezte volna.

Mit tehetett róla, hogy női szive volt, hogy 
megcsahit,tatása daczára is hinni tudott benne Hi­
szen a szerelem vallás, melynek meg van a tlieo- 
lngiájn, filozófiája, metafizikája s mindez esik 
azt tanítja, hogy a tud csirái egyszer megfogan­
tak, nem irthatja ki többé semmi s akkor szűnik 
meg, Int a fáradt lelek a sirgödörben örökre ul- 
pihen.

„Útbaigazítások — az eleven 
sövényről.“

(Vége)

I.ássuk ti második módszeres tollast.
Ezt hajlítva fonjuk olyan formán, hogy az 

egyéves hajtásokból, a melyiken több volna, csalt 
keltőt hagyunk inog. Most meg lógjuk az egyik 
oldalhajtást és iv alakban jobbra hajlítjuk a har­
madik la tövéig, hol egy kis darab zsinórral ("spárga) 
a fa tövéhez kötjük az ág végét olt, hol a fács- 
kát érinti, a másik ágat hasonló módon halra : 
viszszük és mint előbb a jobb oldalon tettük, a 
harmadik fához kötjük. Ezt mindaddig folytatjuk, 
mig valamennyit le nem kötöttük. így hagyjuk 
nőni egy évig. a mikor a hajlított ágakról fakadó 
hajtásokat kötjük ál úgy, mint az alapnál. Ezt is 
aztán olyan magasra neveljük, mint nekünk 
tetszik

A ;i-féle fonás ismét külömbözik a többitől, 
Iv.t arra a ezélra találom alkalmasnak, a mit. a 
szomszéd földje végénél, az ul máiéit akar nevelni. 
Ennél a módnál is kél ágat hagyok in eg alapnak, 
de ezt mái1 nem kötöm le. se nem Ionom össze 
úgy, mint az el-önéi, hanem megfogom a jobb ol­
dalon levő ágat és mintegy 45 fok alakban át 
viszem jobbra és a 4 vagy ,» 1 ócska baloldali ágá­
val, melyet szintén 45 fokban hajlítok balra, s hol 
egvmást érintik, egész magasságban öszszekölóm, 
igy járok el mindenik ággal, mindkét oldalon min­
dannyit 45 fokban hajlítva és összekötve fűzöm úgy, 
hogy egyik ágon innen, a másikon tut viszem, a 
hol egymást érintík s igy az egész sor össze lesz 
kötve úgy, hogy, ha a sor végén levőt megrázom, 
az egész sor megrendül. Ezt is, mint a többit 
tetszés szerinti magasságig folytatom.

Igaz, hogy ennek még megerősödik és felnő, 
kell 5 -0 év, de mikor már teljes magasságot 
érte el, annyira szilárd lesz, hogy annak bizony j 

I nem árt még a jégeső sem. ló —15 év múlva 
pedig csaknem elpusztitba'lanná válik, es 50—00 
sőt 100 év se fog ki rajta, hanem mindig erő­
sebb lesz.

Ez a haszn i is már megbecsülhet len az ele­
ven sövénynek, hát inog a mit a selyemtermclés- 
hcz nyújt, mennyi az ! Tájékozásul annyit mondok, 
hogy ha igy egy pár hold földet körül bekerít 
eper sövénynyel ős a mellett 10—50 darab nagy 
eperfáról is gondoskodik, termelhet 200—300 kilo 
selyemgubó!, is, ez évenkint pedig ugyanannyi fo­
rint. Úgy hiszem, ezért 5—0 hétig szívesen fog­
lalkozhatunk a selyemhernyókkal is.

Lő vény i: Hát miért, kell a hernyóknak ele­
vensövény ? hiszen a nagy fákról is ehetnek azok 
lombot.

Én: Igaz, hogy ehetnek, csakhogy a nagy fákról 
éi a sövényekről táplált hernyók közölt nagy a 
különbség, mert a nagyfán még a kisebb, 
még a fiatalabb levél is vénebb, mini a sövényen, 
mert a sövényt minden évben csonkítjuk s ennek 
lombjával sokkal gyorsabban nőnek a hernyók. A 
mellett még a lombgyüjlés is sokkal kényelmesebb, 
mert nem kell érte a magasabb fákra mászkálni, 
hanem kényelmesen a földön állván, gyűjtjük a 
lombot gyorsabban és könnyebben. Nem is lehet 
a sílyemlenyésztésl addig tökélyre emelni, inig 
minden csatád einem látja, magát eper ösvénynyel.

Löv.: I lát igaz volna az, hogy a hernyók 
tenyésztéséből 100 forintot, vagy még többet is 
lehelne szerezni ?

En : Igaz bizony szomszéd uram, csak pró­
bálja meg. Legjobb meggyőződés az. a mit ma­
gunkon tanulunk, de előre bocsájtom, hogy előbb 
sövénye, meg fája legyen elegendő.

Löv. : No, ha Isten segít, biz' én meg fogom 
próbálni, sőt alig várom, hogy rájussak. De most. 
még azt kérdezem, mire valók a nagy eperfák, 
hiszen lehet sövényt annyit készíteni, hogy meg­
győzné. azzal is n hernyókat Y

En: Hál a nagy fák arra valók, hogy velük 
akkor tápláljak a hernyókat, mikor már I hetesek 
elmúllak és mikor már a falánkság tetőpontját érte. 
A mint 4 Ivóig a fiatal gyenge levél jó, úgy az 
5 hétben meg már a vén levél lesz nekik jobb 
szolgálatot, mert alul nem kapnak olyan könnyen 
liascsikarásl és nem ül bele olyan könnyen 
dögvész

Löv : No, köszönöm szomszéd uram szives 
jóakaratai, hogy nekem ennyit beszélt, most már 
hagyjuk a többit máskorrá. En is hazamegyek dol­
gomhoz lá'ni, tudom szomszéd uramnak is van

más dolga is. Máskor majd kérdezek még valamit. 
Nevezetesen itt a Tisza válókén meghono­
sítható vesző in unkáról, mint máskor is em- 
liléit,, már. Hiszen a mi községünkben annyi a 
l'üzvesszö, hogy vele az egész községet be lehetne 
fonni. Mennyi pénz elvész abban is ! Most pedig 
Isten olt dmába ajánlom szomszéd uramat. Hej, 
mennyit beszélek én majd erről az én feleségem­
nek, meg a gyerekeknek !

Áldja Isten szomszéd uramat is !

Egy fölvigyázd. 

Iskolai vizsgálatok.
A zenta. küzs. gymnasium igazgatóságától 

120. szám.
A nyilvános vizsgálatok sorendje a zenlai küzs. 

gyinnasiumbnti az 1889/90. tanév végén.
Junius 19. d. e. mind a négy osztályban róni.

k. hittan, cl. u. 3 órakor ize. hittan.
20, d e. IV. oszt. magyar, nemet, latin ny. 

ti, ív 3 órakor gór kel. hittan.
21. d e líl. oszt. magyar, német, latin ny.
23 (I. e. II oszt. földrajz, számtan, rajz. geo ni. 
op t| e I oszt. ugyanaz, d. u. 3 órakor

franczia nyelv. 25 d. e IV. oszt. történelem, lóid- 
természetrajz, inalhenialika, rajz geoin.

26. cl e. Ili oszt. történelem, földrajz, szám­
tan, rajz, geoin.

27. d. e II. oszt latin, magyar, ny. 23. d. e
l. oszt. ugyanaz, d. ti. (i órakor testgyakorlás.

29. d. u. 0 órakor iskola ünnepély (ének) 
szavalat és a jutalmak kiosztása.)

30 d. e. 8 órakor ,Te Deum" és a bizo­
nyítván) ok kiosztása.

A vizsgálatok d. e 8 órakor kezdődnek.
A hatóságokat szülőket és tanügy barátokat 

tisztelet tol meghívja.
Zenta 1890. évi junius 6-án

Szűcs Lajos
gy um. igazgató.

A zenlai polg. köz», iskolaszék elnökségétől.

Ad. 40 szám 
890

A zenlai küzs. elemi népiskolák városi osztályainak 
' vizsgálati sorrendje az 1890-90. tanév végén, 

.luiiu.s 19-én Vida S tudornál Elnökök: Ni -
holies Sándor és Kis János.

Június 19-én Lebák Eerenczuél, Elnökök:
Uezsnyi Aurél és Il'kovics Márk.

Június 19 én Biliczky Veránál, Elnökök:
Szárics Bertalan és flieg t Ignác/..

Junius 20-án Bakody Mártonnál. Emökük :
Zsa ltó Antal Deutcsh Farkas.

junius 20-án Fülöp Antóniánál, Elnökök :
Szélűn György és Bárány Jenő.

Június 50 ái) Harsányt Jánosnál. Elnökök :
Szabó László és Tilth L íjos.

Június 23 án Bú. Piroskánál Elnökök : Ko- 
zics István és lvdélyi Lukács.

Junius 2 l-en Forrni Ferencznél, Elnökök: 
Peczárszky György és Guetmiuö Alajos.

Junius 24-én Tóth Viktóriánál, Elnökök: Hur-
sányi János és Kis János.

Junius 25-én Árvay Lajosnál Elnökök: l>r
Glückstal Adolf es Vida Sándor.

Junius 25-én Hagyó Emi iánál, Elnökök: Her­
gel Gyula és Hürkecz István.

Junius 20 nn Szupics Mártonnal. 1, nokuk :
Klein S daman és Hevét’ Péter.

I Junius 20 án Ollay Marinál Elnök -k : Árvay
Lajos és Kikirics János

Juniós 27-én Bakay Alajosnál, Kilökök:
1 [ar ányi János és Miskei Péter.

Junius 27 én Csalöczky Apollóniánál K ilökök : 
Nikolics Sándor és Guelminó Alajos.

Junius 27-én Lebák Emíliánál, Elnökök:
/sarkú Antal és Vida Sándor.

Junius 28-án d. u. 0 órakor vizsgálat a test­
gyakorlásból E'n 'kök : Appel Ed-, Zsil rim Antal 
Nikolics Sándor és Szűcs Lajos.

Junius 29-én d. e. 8 órakor rajz és női 
kézimunka ki áldás az Eugen szálló diszUnuiioben. 
Elnökök: Appel Ele, /.sarkú Antal, Nikolics Sán­
dor vs Szűcs Lij's.

A vizsgálatok reggel 8 órakor kezdődnek.
Kell Z 'illan 1 '90. május 0-án.

Czelie Győző s. k. Appel Ede s. k.
igazgatni iskolaszéki elnök.



Helyi és vidéki hírek.
Sr.sk k. Multi szánniiikl);i 11 röviden jvl/z- 

1 fik, 11oí_íV it sáskák ;t liíeskiii oldalon is niut.tt- 
koztak. S/.onmc.scre. idáig a veszed,Jeni ni :g ,i 'in 
"l.y nngv. mint. <•!.-. I- hinni lelv-fekt, A Iinliolyi 
határban n <1 ií I ii nini n, ugyan megjelentek a 
pusztító rovarok, de nem a vv-z-d, lumxebh fajtá­
ból nem nz úgynevezett marokkői-, lummn az 
olasz- sáskák. E/ek különösen a ji<> rcz-fílvet sze- 
retik', s ep i zerl. eddig u gab.unit még nem bán­
tották'. .Azonban, a legnagyobb erélylyel hozza 
kell látni ezeknek a pusztításukhoz is különbé., : 
úgy járhatunk, mint a szegény jázovaiak, kiknél 
bivaly alig 111 holdnyi kerületen mutatkozol,ta.k a 
mariikkői sáskák, es ma, az ideái, mar Inon hold 
gyönyörit réiet tettek puszta kopárrá.

- ■ Tomin ixsgii. Polgári leányiskolánk tor- 
navizsgá j i holmi |i. 1 lí-ém did utáni ß órakor lesz 
megtartva. Igen ürülnénk, Int iskolánk e modern 
s hasznos intézkedéséről szeméi vés megjelenésük kel 
minél többen győződhetnének meg.

— Napfogyatkozás. Június 17-én, kedden, ' 
gyiirüs napfogyatkozás lesz, mely nálunk is hít- 
hato, Int t, i. az idő megengedi. Kezdete d. 
e. 10, vege ti. u. 1 j„ 1 órakor.

Valliszlas. Az , .-Ált. Tkpztár“ ma vá­
lasztja, meg II k'iny veh jet. 11 iszsziik, hogy jövő 
számunk ban tiszt, barátunkat. Ilmái János urat 
mái mint in eg v a fasztól,! könyv ve/ekők üdvözölhetjük.

A Iliid kitt, vize. 1 >z 1, ic/y Lajos, egye-
11A ■ Iv- rendes tanár, geológiai tanulmányozás 

(■//.óljából Zen tan időzvén, megvizsgálta egyúttal 
laid, kulink v izei, is. A j'les tudomány ii prüfe.s- 
snr azt. mondotta, hogy a zent,a! fúrt kill, vize 
egyike a jobb s legege.-zsege eldi ivóvizeklledi, a 
mennyílieii, hydrogen (lien) szaga azt bizony i’ja, 
Imgy ásvány i lóra kodásukon folyik keres/.! ii I és az
a ......... . is, mely vizidien itt ot talál1 al,ik, nem az az
ug\ nevezett közönséges, latéi homok, hanem zenit;- és 
homok' mely csuk a legjobb izfi torra-'yr/.ekh m fordul 
idő. Mégis egy valaki minden áron ;mff.i:.ztó, rossz 
víznek szeretné a kút vizét elbérmáJlni. l’er.-ze- 
persze ! Jő volna vegyelemzes vegett budapesti 
k i It tilde1 est kierőszakolni. M i j I lenne : ]i a r a p 1 é' 
koptatás = 50 foriiv ; bo,-nival > ■ do h,r., 
összesen 100 forint................

Pailllsz. A népkor1 ben séf a hí-közönség! ől 
jnimiszt veit,fink. hogy a. kioszk bérlője felhord,útja 
a padokat a szókor, helyről, mert ünnep és va­
sárnapon kévés a szék az idogáló vendégek szá­
mára. — K •. nines is remi,;n. A vendéglős gon- ‘ 
doskodjek, szőkékről, a p idol; a i ji 'dig h így ja. lent 
a pihenni vágyó közönségnek.

— Égi háború. A pénleki égi háború ad kai- !
ma val a Vlihim a „ K 1 részl,a,-oeu egy szop tere­
bélyes su e-os/.haz i-ii/.ve: len közelében levő fába ;
Iiídmllőtt es lo.'gác,sokra szukguttu szét. Az erős 
szélviharral jött zápor a különben is kövér ga- 
bomíklian sok helyt nagy károkat okozott, a. rö­
vid ideig tarlóit jégeő pedig a szol lök ben ha­
gyott nyomot, maga líbiai. A legöregebb emberek 
sem igen emlékeznek olyan évre, mint a mostani, 
melyben t. i. június hó közepéig már háromszor 
látogatott meg bennünket a jége-ő.

— A vad ember. Soha annyi zöld beszédet 
nem hallottunk, mint a „vad eiube r“-röl az 
elmúlt beten. A dologban annyi volt az igaz. 
aogy a nepkert kílls i sarkán egy fnrzonborz b i- 
jU'/n s szakaiu I irzer mester legénv egy mezőre 
menő kis gyermektől — mert éhezett — elvett« 

1 ■ I■,v“l az ételt s megette. Az edes apínak persze 
Imgv semmit sem hagyott. Ez azután bejött a 
ina idheszidese lit,an a kapi any.ságlioz. ki az ipsét. 
ii\a!on csipetke „ :!:etu -ege helyé-e tolonczoltaft a 
Mailem a „vad emhey-ról főleg a gyermekek aj­
kán ket-hároni nap alatt egész rém mese szö­
vődött.

- Egy kis driik öngyilkossága. Vei húszról 
Írjak, hagy olt o napokban egy liaksy István nevű 
iieeyedik imrmalisla diák l'ölaka -/tolla magúi. 
Mikor rahilallak, múr halva voll. Az öngyilkos 
I ti ii illő levelet inlé/.ell oszlúlylúrsaihoz s ebben a 
kövei közöltél lila: .S/.oi-ictl lanult'iiársaim I Ké-r'ek 
lilekel. vegyiek szive'ok re e pár búcsúszói, mii 
egy haldokló intéz hozóink. Fogadjátok tanácsolnál 
es tanuljatok; bár taiiullam volna én is. De rám 
ii zve mar I eső. Isten áldjon meg benneiekel. 
Szerencséi len In rántok/ liaksy rósz tanuló és rósz 
mugavi-elclu Hu volt s ezért utóbb is szigorú buti- 
lelési vonl magára.

— Értesítés. A szabadkai in. kir. lanilokvp- 
zö intézel hon a jövő lsvo III. tanévre a felvételi 
vizsgalatok I évi sz plmnber hó 1-én és kövei kézi) 
napjain reggeli S óra löl fognak megtartatni. Az 
also osz'alyba ftdxete.ik szám zerinl l•"> 20 nővén-
(lek, akik a, I I. évet belöhöllék s a polg. isk. IV. 
osztályai, vagy ezzel párhuzamba álló más tanin- 
I '/.el oszlalyal jó sikerrel bevégez1 ck, A felvitelre 
szükséges tárgyakul; : magyar nyelv, számtan, (öbl- 
rajz és hazai löi'lénelem. Felvételi vizsgálatra 
csak az ni lolvamodók jelönibe, mik meg, kik erre 
I. é. augusztus hó második felében írásbeli meg­
hívás: lógnak kapni, mely meghívó azonb in lelve- 
I'löket meg nem biztosítja. A léivelI növendékek 
a szükséges l'elszerelesi tárgyakra nézve, az inle- 
z Ii igazgatóság állal nyernek felvilágosítási. Fo­
lyamodók szabályszerűen bélyeggel ellátóiI kérvé­
nyeiket. iskolai születési tesli egészségükről szilé 
bizonyítvánnyal és kötelező nyilatkozattal, hogy a 
tanítói pályán akarnak maradni, felszerelve, a sa­
ját megyebeli kir. tanlelügy.dőség utján legkésőbb 
I. évi július hó végéig liács Bodrog vármegye kir. 
lauf 'lügyelő-égéhez vagy a helybeli tani lóképző- 
iuiézel igazgat ól almosához kötelesek henyujlani. 
Megjegyezi élik, bogy a folyamodványban a válasz 
megkUldhelése czéljából az illető rendes lakhelye 
pontosan kileeívlö. A kitűzőit, határidőn lul beér­
kező kérvények I kinl/lbe n an vételivk. Kelt. 
Szabadkán 1890. jam. 12. Az lg izgatő-htnáes.

— Megfőj lóit vílegény. Nngy-Kikindáró] 
jelentik, hogy Weiner Milyás szanádi lakos, ki 
pünkösd bél tőjén tartotta volna esküvőjét, elölte 
való szombaton bejött Z-ntara. hogy jegygyűrűi 
vásároljon, de onnan többé nem tért. vissza Az 
«‘gesz vidéken hasztalan keresték, végre édes anyja, 
elment Pndera ahhoz a leányhoz is, kit Weiner 
ki t évi viszony után, szégyenben, hül lenül elh igyoll. 
(bt a/l felelték neki, hogy „keressék csak tovább 
ha másutt nem, majd ráakadnak a Tiszában,* és 
ime, pár nap múlva Weiner Mátyás holdestet l\* 
széren kilógták a Tiszából, hova előbb o torral 
megfojtva, bedob!ák.

Fyg iíj város. A Mákosban egv egész 
újvárost alapitól,lak a — teknő-vájó ezigányolí. 
I'hbb mint :|(l c-nlád lakik . ott must aliamlóa.n, 
földbe vájt putrikban, kik a város által eladott 
szál-fii kát dolgozzák fel tek nőknek, kanalaknak, 
slh. Érdekes megnézni.

— Egv élet vége. Nébcr Fiilöp, 
pékmester 111 eves legénye, a hajósi s 
landler Károly, kedd délután fíityörészv 
at a liidtm a. csárdához kiflit áru itani.

andolt a legény, s lement a, Tisza szélűn

helybeli 
zilletési'i 
e ment, 

Egyet 
■z és ott 

’■yfi jtött, 
csórni- 
a lé­

ledobta 
gi sz'ín- 
veszett.

eg.y öreg asszonytól, ki száraz gulyákat 
elkérte a csőim:ltját, hogy a vizen egyet 
ka/hasson. Letette kiíIis kosarát s beszél!t 
lek vésztőbe. A mint a folyó közepére ért, 
léjéről kalapját, és - zsilpsz ! öngyilkos á 
dekból beugrott ruliéistul a vl/.be. Oda i; 
Holtestet még most sem találták meg.

No vem bor időjárás jmmtsluiii. Az i 
mult, hét, elején, mikor a kalendárium! hagyom 
nyok értelmében csupa kaczér, nyárias as-zonyi 
diindys toilett-ekhől kellett volna az idő hangul 
taiiak megalakulni, olyan takaros, n iveiiheri id 
.jaiás borult a Tiszamente fölé, Imgy halót'; 
napja tájéin is ugyanezak megállotta volna a h 
Lvet. A teli kabátok es nőj liumlácskák i met, tdi 
kei tiltok a dohány levelek közül, sut egyik m a < 
vékony borii már a fűtésről is kezdett, beszélni. I 
(,z a hideg idő nemcsak nálunk volt észlelhet 
inuiem az egész országban. Sík helyt derekas. 
hiivnzoil is. így fent a magas Tátrában, liras- 
Vidékén es több helyen. Azonban november l> 
esd, mégis mihamarabb 1 e g y ii r t e — janii 
urain.

Elismerés. Városi gazdasági tanácsnokunk irái 
elismerésünknek kell kifejezést adnunk altilöt 
hogy felszólalásunk nyomán a kiizp. m-piskul 
udvarán a kutat jókarba helyeztette.

- Rósz szokás. A cseresznyemag lenyelése 
a legrosszabb szokások egyike, mely pedig nagyon 
el van terjedve, jólbdrT nem egyszer járI, már 
gyászos következményekkel. Legutóbb a szegedi 
kórházba vittek egy Hl éves asztalos fiút, a ki 1 
tv hány nappal ezelőtt sok cseresznyéi evett s min­
den szemet magostul nyelt le. Másnap már beteg . 
lelt s mivel odahaza nem Indiák rajta segíteni, 
a korházi orvos kezelésére bízták. Azonban ez j 
sem menthette meg s a liu rövid szenvedés után 
meghall. A bonczolás conslalálla, hogy a cseresz- 
nyemagvak a végbélen átfuvódtak, s a halált, ez 
idézte elő. A cserosnyemng lenyelése nálunk is szó • j 
klónk a gyermekeknek s főleg most, a cseresznye- j 
évadban, nagyon ajánlatos, h ezen a cseresznyemag ' 
okozta haláleseten a s/ülők okulnának.

— Az asszony. Vasit'i szerencsétlenség tör­
tént : a vonal kisikloll, néhány kocsi összetörött s ; 
mialbogy vak sötétség volt, nem Ilid léik, hány 
ember, ball meg s mennyi a sebesüli. Elképzelhető 
a rémület, am dy az épen maradi és a kocsiról 
Imigraló írásokat elfogta. —- Egy asszony, | 
amint az összeütközés folytán kibukott, a töltés 
mellé s ott, néhány jiilanat múlva magához jiilf, 
lassít, do annál rémesebben hangzó jajgatásba ! 
fogott: _ Isle ami, istenem hol lehel f* ... A 
k öriilá Hók elborzadva közelilel lek hozzá s alig 
merték megkérdezni, hogy talán meghall a szeren­
csét lens,:g folytán a térje vagy gyermeke? Végre 
megszólították : „Mi baj P Kiről nem tudja, hogy 
hol lehel F Az asszony szepegeil egy kissé s 
mély sédiajlás után igy feleli : „nem tudom, hogy 
hol lehel a kalapom."

\z adni ni. kir. Ioldmiivesiskola növen­
dékéi által f. luí 5-én az E. M. K, E. javéira 
rendezett ö tánczniu laí.s.ig alkalmával fel öl ti/.ettek : 
Kai lay Ödön 2 Irt, 50 kr. Ilildeustab György 
Id kr. V allay Károly ilj. öli kr. Jvrolop Antal 
2 Irt, öt) kr. Pozagay Imre m) kr. H/.atliniúry József

1 trt. Divolly Róbert 50 kr. Százman Károly 50 kr. 
Jablouszky Miksa 50 kr., Ürményi Istvánná 50 kr. 
IH" Ilerezi Fiilöp 50 kr. Biliczky Alajos 30 kr. 
Nagy I’ Julis 50 kr. Szőke István (Kerítés) 2 frt. 
1 b". lliHzág Nándor 50 kr. Ofner Adolf 50 kr. 
Drcjszig.tr Ferenc/. 50 kr. Szobonya Bertalan 1 frt. 
A mulattéig tás/.'a jövedelme 5 frt 70 kr. A feliil- 
fiz.el, ^sekkel egy (Itt az „ E like“ javára 20 frt jut. A 
mulatság rendezői ez utam fejezik ki kő szünetüket 
a nemes czélr.a. feldlHzetőknek.

\ cszidtség. Felsőbegyen kér, kutya megve­
szett s a disznóesürliét össze marták. Must állator­
vosi vizsgálat, és megtigyidés alatt ál! az egész 
ieL.ilI egy i sértés-állomány.

Isiim dicsőségére. A felsőit egy i templom 
sokkal liamaréibh étf, lesz adható rendeltetésének, 
mint. eleve hinni lehetett. Nem csoda, hisz oly 
áldozatkész I,'rílak támadnak e sz. iigy ist,ápolá­
sai-1 melyre teljes büszkeséggel tekinthetnek az 
egyház buzgó Ili vei. Igy egyebek közt Ngys. 
Ibmile .1 íz-ad'. kalocsai kanonok ur 17011 forintra 
rugó költséggé] festeti az oltárképet és csinál­
tál.ja a ló-olt,írt,. Maikovils József ügyvéd ur A 
mázsás harangot, öntet a templom részére. Ifjabb 
Szűk Ifi Farmi z ur, vár. állatorvos egy harinóniu- 
mol, vesz az e.avliáznak, stb, llát,ha még a gyitjtő- 
izeket körül!,(diiiilöbb kezekre bízták volna ! Hisz 
sokan, nagyon sokan még sziliét sem látták az
I veknek, (ívdig ezek is örömest áldoznának a szent 
czeli'a. csak a felszólítást várják.

Apróság. I. A m a i gyermekek, 
■i a n v s i : Mit, gondolsz, Pista, jó partidé volna 
Dein az éu fogócskámnak P P ista: Béla P Ne­
kem egy radirgimimival tartozik, Károlyt,ól egy 
jilajbászf, kert kölcsön s (rabinak két tollal adósa 

szóval nyakig van az adóssággal !
11. V a s ét r n a |i i m u n k a s z ii n e t. 

A kercske ndmi minisztériumhoz a következő táv­
irat, érkezett: „ Kegyelmes uram ! A vasárnapi
muukasziinet én rám is kiterjed P — Ama bizo­
nyos gólya.-

— Térne /.iskola-megnyitás. Lapunk 22-ik 
s^ám íliau jeleztük, Imgy Landau Lázár, jóhirnevü 
fáuczt.iiiitó itt.li dyt tánczt infolyaniot nyit,. Landau
II v most már virosunkba érkezett, és a nagyven- 
'legló disztennében fogja működését július hó 
elsején megkezdeni.

- Moi'ózus vendég. A „Sz. H.“-ból vettük 
át a következő kedélyes liirecskét: Már két levest, 
küldött visz a a pinczérrel egyik vendég a Tiszában. 
Szidja nyakra-főre a szájtátó Zsánokat, a kik még 
csak röstelleni sem akarják, hogy ilyen a kiszol­
gálni, a szegedi „Grand Hotel*-ben. — Nem 
lehet, megenni, ez már mégis skandalum i — 
zsörtölődik a haragos vendég. A megrémült kell— 
ner-gyerekek már is félve kerülik az érthetetlen 
vendeget. Fii1 nem foghatják, mért ne lehetne 
megenni azt a linóm, friss ragout-levest. Ok biz’ 
ki nem szolgálják azt az urat, akár hogy kiabál 
utánuk Végre is a mosolygó képű főpinezór soiu- 
fordél a vendég hátához Onnan int egyik Kell - 
uernek, hozzon más levest. A harmadik leves is 
löltálaIva. 1 la még ez sem tetszik, megesik, hogy 
el kell ereszteni a vendéget mert az étlap kimerült. 
S csodálatos! Az az érthetetlen ember a harmadik 
levesre még pokolibb lármát csap. Föl is ugrik 
a széliről, miközben haragtól, kéken-zöldben : ordít­
ja : — Disznúság, nem eheti meg az ember ezt a levest! 
Oda szalad a sima vendéglős s megütközve kérdi: 
— Kérem, mért ne elletné kegyed ezt a levest? 
Hisz’ amoda ugyanebből eszik a méltóságos báró 
ur is? - En azért még sem elletem ebből a 
leve hői! — Miért nem, ha szabad kérdenem? — 
Mert nuin adtak hozzá — k a n a I a t, élhetetlenek !

A közönség köréből.*)
Szives kérelem Zenta tek. Tanácsához.

Elismerés adassák tek. városi taná­
csunk részére azon gondoskodásért, hogy 
a „né|)kert‘‘-efc gyönyörű, tiszta állapotba 
helyeztette.

Valóban, élvezet benne sétálgatni.
Sajnos azonban, mikép a sétáló kö­

zönségnek az élvezetért nagyon kelle­
metlen Ii el ép ti - di jj al kell adózni.

Értem ezalatt azt az undorító bűzt, 
mit a népkert bejáratánál kénytelenitte- 
tfmk Ileszívni, mely bűznek — köztudr- 
máx szerint — a tiszt, kofa-hölgyek az 
okozói.

Mély tisztelettel kérjük fel azért érde­
mes tanácsunkat; van a városnak sok 
hányt-vet el t deszkája, csináltasson a disznó- 
piaezon. jó bent a Tisza felé, kellő szám­
ban -— árnyékszékeket.

A városi nagy közönség irányában kö­
szönetre s bálára kötelezi le magát a t. 
tanács, ha e köz-óhajtást, szives figyelmére 
méltatni kegyes leszen,

X. Y.
*i: ro\;i4 alatt közévrtvkkvl összefüggő levelek, tel- 

szulalastik közöltrtiiek. A felelősség a beküldőt illeti. 
Név tv lenül beküldött ezi k keket nem közlünk. - Szork.



Tek. városi Elöljáróságunk becses 
figyelmébe.

A Kossuth utcainak az Ösz-utczába 
való torkolatánál levő átjáró-kövezet oly 
alacsonyan fekszik, hogy az átjárón, 
(mert az Ősz-utcza is alacsony fekvésű) ha 
egy sebes záporeső jön, a megszaladt eső­
víz befut az utczába s az ottani házak 
udvarát és pinézőit szinűltig megtölti eső­
vízzel.

Tisztelettel kérjük ezért nagyérdemű 
vár. tanácsunkat, legyen gondja az emlí­
tett utczai átjárásra (melyet úgyis a város 
tartozik jókarban tartani) s emeltesse töl 
legalább is oly magasra, mikép a Főtérről 
és a Kossuth utczából megszaladt esővíz 
többé az Osz-utczába be ne folyhasson, 
hogy így az itt lakó és adózó polgárok a 
város hanyagsága miatt jövőben többé 
kárt ne szenvedjenek.

Több érdekelt polgár.

Gyors s biztos segítség gyomorhajok s azok következményei ellen. ■w,
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y .-nni'li folytán ;t vérnek tisztítására
;i legjobb s leghatluitósabb szer ív már

Az egészség fentartására, az életnedvek
fentartására ás a jó emésztés elősegítésére

ü le t b a 1 z s a m I) r. 110 S A-t b 1.
leggon fosabbau
.•n.iim

tiszta állapot’ 
is mindenütt JJ*)

Ti

/hí rlvt,balzsam a legjobb s leggyógylmtásosb gvrfg.) füvekből a
V* különösen mindé........... ztési bajok, g.ymnorgörcs, óhvágyliia iv. savanya* 1
fY hajók st.b st.b. .'Ih'ii i.i'l jóson hathatósnak Iivz.oii.miI. IIv kil.u-m hahism k<> ’ ‘ 1 f 

bu’bizim\ iilt) megbízható l.áziszeréve lőtt a n ,mes. Ara oiry navy üveggel 1 f. t, kis 
Lv merő Iratok ezrei bárkinek betekintés végett rendelkezésre i.llnak.

llumisitá Ilik elkerülése végett, mindenkit 11 r,'dm<"/.t ‘telÓvás !

van kvH'/ifcvtí s 
vértolulás, iirauyeres 
<-'/.i>n i‘|iif.biily,.<iun vgy
üvttirgol 50 kr* fills-

llO'.r . ;i - »-ve 1 ii I i ál-

-

talam az ormiéin uta*itá* szövi',t, né zihett „llr. ltUSA-féln élotbillzsiim“ 
dón iivi gi'i'.ikojo kok burok lm va.. e miniéről va. itH-lvnoii li ii> -.obi.unni
balzsama a „fekete sashoz“ címzett gyógy-zert,lírából. Fit AHN Kit U. 
német, cseh, magyar és francia nyelven olviisliatd, szobi« felein |n'il.:i 
védjegy látható. ,

Dr. ROSA óletbalzsama valódiul! knphntó csak a készítő

„llr. ItOSA élet- 
l’i'ága 2501II.“
az ide ii vomot I,

Védjegy.

(t

Vasili

Szabadka jfiO* 861 ()-Becse q00 4.I2
Verusics 520 .12:1 Petrovoszello . 5 30 ,144
O-Kanizsti 542 446 Moholy . • 560 506
lioglirua 6 ói; SU Ada . . 606 r,24
Zenta érk. 034 53» Zenta érit. 639 5r,8

,, ind. TOO 550 „ ind. 6»9 618
Adu . . 748 ti£ Bogaras 734 (l'2í
Moholv . 8011 660 O-Kanizsa 800 717
Petrovoszelló 828 718 Verusics 822 7:10
O-Bocse 865 745 Szabadka 849 809

Zenta 644 Szegőd , 231
Adorján , 714 Röazke . 810
O-Kanizsa 749 Horgos érkezés 321
Mártonon 808 „ indul 331
Horgos érk. . 823 Martonos 367

„ ind. . 839 Ö-Kanizsa zj29
Röazke . 868 Adorján . 457
Szegőd . 923 Zenta 525

ÁRAK: ZENTÁRÓL SZÁMÍTVA.
1. II. 111. 1. 11. in.

Ada -•80 —•50 — 30 Mohol V— —•60 —•40
Adorján —•60 -•30 —•20 Ó-Becso 1-90 1-20 —•80
Petrovosz. 1-40 -•80 —‘60 U-K a n i-
Bogaras —•60 — •40 •30 zsai száll. Vl( —•70 •40
Horgos 1 80 1-10 —•70 O-Kanizsa 1’1( •70 •40
Martonos 1-40 —•80 —•60 Szabadka 2‘— 1-20 •80

*Az aláhúzott porcok az esti ti órától reggeli E óra
•59 porcig terjedő időtt jelentik.

főraktárában, gyógyszertár „a fekete sashoz“ ITágábnn 250I1I., és BUDAPESTEN Török József úr
gyógyszerésznél, líirály-utea 12. sz. Búdul Emil ur városi gyógyszertaniban a Vavoshaz-teven.
Az osztr-magy. monarchia mimlen nagyobb gyógyszertárában van raktár ezen eletbalzsanibol.

n H , I,,,, „prágai általános h á z i-k enőc s*‘,Ugyanott kapható 11 O
több ezer háhinyilatkozattal elismert biztos gyógyszer mindenfele gyuladasok, sebek cs gennyedesek ellen 
Kzen kenőcs biztos eredménnyel használható a női emlő gy eladásánál, a tej tcspedésénel szüléskor, kele 
vénynél, vérdaganatoknál, genyes fakadékoknál, pokolvarnál, körömgyöknél, az úgynevezett körűin féregnél 
elkeményedéseknél, folputfadásoknál, mirigydaganatoknál, zsirdaganatoknál, érzéketlen tagoknál stb. Min­
den <rVuladást, daganatot, clkeménvcdést, felpuffadást a legrövidebb idő alatt eltávolít; > 
nvédés mutatkozik, ott a daganatot legrövidebb idő alatt fájdalom nélkül felszívja, kiéreti 

— Kapható 40 és 30 krajcáros szelencékben. SSS 1 ■
A ' j Miután a prágai általános házikenőcsöt sokszor utánozzák, mindenkit 

- U V a S * figyelmeztetek, hogy ez eredeti utasítás szerint vsak nálam lesz készítve, 
s csak akkor valódi, lia a sárga ércszelence, melybe töltetik, vörös használati uta­
sításokba (melyek !) nyelven nyomvák) és kék kartonba, melyen az ide nyomott 
védjegy látható -burkolva van.

HALLÁSI BALZSAM a legLizcnyultabb, számtalan próbatét által leg­
biztosabbnak elismert szer a nehézhallás kigyógyitásáva s az egészen elvesztett hallási tehetség visszanye­
résére. Egy üveg ára 1 frt. 4 20
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Felelős szerkesztő: HARSÁNYl JÁNOS. 
Kiadólaptulajdonos : SCHVARCZ SÁNDOR.

Mintákkal bárkinek bérmentesen 
szolgálunk.

a Ipgolcsóbblól kezdve a legfinomabb minő­
ségig tavaszi vagy nyári szükséglel re magán 
egyéneknek is gyári árakon, olcsóbban mint 

bárhol ka phal 6, küld

Schwarcz Móricz
cs. kir szab. posztó- és gyapjuszövet- 

áru gyárak raktára 
Zwittauban (Morva-ország).

Posztóvégek ezrei teljes öltözékekre, tavaszi felső­
kabát, nadrágszövetek, női- és gyermek öltönyökre a 

a legeslegolcsóbb árakon kaphatók

Egy teljes úri öltözetre 3.10 m. 3 Irt 20 kr. 
Finom minőségben 3.10 m. 6 frt
Finomabb „ 3.10 m. 8 írt
Legfinomabb minőség 3.10 m. 9 frl 50 kv- 

lól—14 frlig.
Egy tavaszi felsökabátra a legújabb divaiu 

színekben 2.10 m. 3.80—7 Inig.
Fekete poszló vagy tiszta finom gyapjú szö­

vet szalon öltözékekre 3.25 cm. 8 írttól félj. 
Divatos mosókamgarnok egy leljes öltözékre 

6.40 m. 3 frl lói feljebb.
Legújabb mosó piipie-mellényekre 70 cm. 

59 kriól feljebb.
Egyenruhák a cs. és kir. hivatalno­

kok részére előírás szerint.
Részletes árjegyzékek ingyen 

és bérmentve. n L.,,

BUDAPEST, ?
V..¥áczi-köruí76.
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Määät
ajánlják általáno un a g,ubl)iiak elismert legiijabb Is, <> és l lóerejii verőléczes rendszer szabad.

i lec ei 1*. oí ,

továbbá s«/„ ;$ vs 1 lóerejü stabada'm, {1 ’ncz'.eEaate^es güzosáplökísileteikct,!
azonkívül a legjobb sorvet«>gé[ieket ,JKÍl'í1.i Jy-úSu'! í“ d ,, S«Si-aS IÚI'ÍU<f, CgyeiCbíCs
aczél Rayol ekéket, valamint minden egyeli gazdasági gépekéi ói eszközöket jutányos árak mnlle't. |J

Képes árjegyzékek ingyen es bérmentve

HB£MÍ

Bizományi-raktár: Zenián Zentai János urnái. “W
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Nyomatott Schvarcz Sándor könyvnyomdájában Zentán, I890 ben.


